



Немало упоровцев за трудовые
достижения получили государственные награды. Среди них –
емуртлинцы.

Подробности на стр. 3.

Человек труда



Уроженец Лыково Александр Сорокин
незаменимый работник общества «Ингалинка».

К деревне сердцем прикипел

Александр Сорокин родился и вырос в Лыково. Мужчина никогда не стремился уехать в город, поэтому и работу всегда выбирал деревенскую. Раньше трудился в машинно-тракторной мастерской родного села, а последние семь лет занят на животноводческом комплексе в селе Ингалинском.

Заведующая животноводческим комплексом общества «Ингалинка» Татьяна Калашникова отмечает, что Александр из тех людей, на которых предприятия держатся. Если в ковриках или телятниках произошла поломка и необходима его помощь, – он выезжает на вызов и в выходные, и по ночам.

Как и многих российских мужчин,

у него золотые руки. Он работает с разным инструментом, чинит железные конструкции, разбирается в электрике и понимает принцип работы всех механизмов на ферме. Слесарь-ремонтник приводит в исправное состояние стойла, ограждения и двери, молочное оборудование в доильном и родильном залах, танки-охладители и вакуум, обслуживает дробилки, водонагреватели, газовые пушки, транспортёры, системы канализации и освещения фермы.

– Наверное, работники сельского хозяйства никогда не говорят: «Это я буду делать, а это – нет». Вся команда старается на общий результат. Мы с коллегой при необходимости заменяем мотористов молочного цеха. Включаем и вы-

ключаем насосы, запускаем промывку системы. Основная работа с 8 утра до 5 вечера, есть дежурство и в выходные. Мы к такому ритму давно привыкли, – отмечает Александр Михайлович.

Александр – многодетный пapa. Сейчас его супруга, работающая на этом же животноводческом комплексе телятницей, находится в декретном отпуске. Поэтому среднего ребёнка увозят в детский сад он сам. Мужчина говорит, что пока в сельском хозяйстве стабильно выплачивают зарплату, здесь будет кому работать.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.



Выборы-2024

Уважаемые жители Упоровского района!
Дорогие земляки!

С 15 по 17 марта 2024 года состоится важнейшее событие – выборы Президента Российской Федерации, которое имеет огромное политическое значение для дальнейшего развития нашей страны.

За последние десятилетия Россия прошла сложный путь. Менялась экономическая ситуация, пересматривались приоритеты и взгляды на мировую политику, но, несмотря на все кризисы и санкции, наша страна успешно двигалась вперёд. Несомненно, не все поставленные цели достигнуты, но главное – удалось противостоять всем внешним вызовам, сохранить целостность и независимость государства.

Наш район вместе со всей страной продолжает динамично развиваться и достигать определённых успехов в основных отраслях экономики и всех сферах жизни, а мы все, жители Упоровского района, продолжаем честно и добросовестно трудиться.

Упоровцы всегда отличались патриотизмом и высоким чувством ответственности. Уверен, так будет и сейчас! Сегодня мы своим выбором формируем дальнейший курс государства, будущее наших детей и внуков.

Рассчитывая на вашу ответственную и взвешенную гражданскую позицию, я призываю каждого прийти на свой избирательный участок и проголосовать. Поддержите того кандидата, кому вы доверяете, кто, по вашему мнению, не на словах, а на деле будет активно развивать нашу страну и отстаивать интересы России!

Избирательные участки открываются в 8.00 в пятницу, 15 марта. Каждый житель Упоровского района старше 18 лет сможет отдать голос за того или иного кандидата вплоть до 20.00 часов воскресенья, 17 марта.

Участие в выборах – это проявление наших искренних чувств к своей стране. Уверен, мы, упоровцы, проявим сплочённость, гражданскую ответственность и политическую зрелость, все дружно придём на избирательные участки и проголосуем за будущее России!

Леонид САУКОВ,
глава района.

Коротко о разном

Готовят маскировочные сети

Жители сельских поселений района продолжают изготавливать маскировочные сети для нужд участников специальной военной операции.

Неравнодушные нижнеманайцы присоединились к акции. В выходные дни и свободные вечера активисты посвятили время изготовлению маск сетей. Руки к этому делу приложили и взрослые, и дети.

В Масальском сельском доме культуры на мастер-класс 12 марта собрались видновцы, чтобы примкнуть к районному движению.

Как пишут в сообществах администраций поселений в социальных сетях, работа по изготовлению маскировочных сетей продолжится. К акции могут присоединиться все желающие. Как сообщает районный совет ветеранов, координирующий акцию на территории муниципалитета, на 14 марта уже изготовлено более тридцати сеток из запланированных пятидесяти.

Участвовали в турнире

Пять упоровских четвероклассников стали участниками регионального турнира «TooraChallenge». Конкурсные испытания прошли в конце февраля на базе школы № 94 города Тюмени.

Как сообщает комитет по образованию администрации Упоровского района, наш район представили пять учащихся школ района, победители муниципального этапа: Виктория Бердюгина, Полина Никифорова, Михаил Ожоганич, Арина Конопельцева, Карина Титова и Арсений Бабушкин. Упоровцы участвовали в турнире в пяти дисциплинах: окружающий мир, русский язык, физическая культура, математика и литературное чтение.

По итогам регионального этапа «TooraChallenge», которые стали известны в начале месяца, один из наших конкурсантов стал призёром. Михаил Ожоганич из школы райцентра показал высокие результаты по физической культуре.

Подготовила Регина ГАПОНОВА.

Наши материалы в Интернете:



Телеграм



Праздники

17 марта – День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства

Уважаемые работники бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Тепло- и водоснабжение, чистая вода, благоприятная городская среда, порядок и чистота общественных пространств – всё это базовые и необходимые людям составляющие комфортной жизни. Обеспечение жителей коммунальными услугами – ежедневная работа большого числа специалистов жилищно-коммунального хозяйства. От их профессионализма во многом зависит бесперебойное функционирование ЖКХ.

В последние годы сфера переживает активную модернизацию. Наиболее заметны результаты в благоустройстве дворовых территорий и общественных пространств, достижении целей, поставленных президентом России по газификации и дегазификации. Тюменская область в числе лидеров по индексу качества городской среды. С каждым годом всё больше тюменцев участвуют в обсуждении проектов по её развитию и улучшению. Продолжается серьёзная работа по обновлению коммунальной инфраструктуры и повышению надёжности системы ЖКХ. Компетентность, высокая ответственность и заинтересованный подход специалистов отрасли в её совершенствовании на благо земляков – залог успешного решения всех актуальных задач.

С учётом запросов потребителей меняется и сфера бытового обслуживания, причём не только в областной столице. Именно она становится привлекательной для реализации небольших бизнес-проектов и открытии своего дела в качестве индивидуального предпринимателя или самозанятого.

Желаю всем работникам бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства Тюменской области здоровья, благополучия, новых трудовых успехов на пользу региону и его жителям.

Александр МООР, губернатор Тюменской области.

Уважаемые ветераны и работники сферы бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства Упоровского района!

Примите самые тёплые и искренние поздравления с профессиональным праздником! Ваша работа оказывает прямое влияние на качество жизни наших жителей. Вы несёте на себе огромную социальную ответственность за комфорт и уют в домах, вы обеспечиваете бесперебойную работу предприятий и учреждений района, поддерживаете порядок на улицах наших сёл и деревень. Ваш труд требует не только высокого профессионализма, но и таких важных качеств, как терпение, самоотдача и умение находить контакт с людьми. Спасибо вам за высокое чувство ответственности и преданность избранному делу, за внимание к нуждам односельчан и стремление сделать наш район ещё краше и уютнее. Пусть ваши навыки и умения всегда находят заслуженное признание и уважение среди земляков.

Уважаемые работники и ветераны сферы бытового обслуживания населения и ЖКХ! В этот праздничный день желаю всем вам неиссякаемой энергии и удовлетворения от работы, финансовой стабильности и уверенности в завтрашнем дне. Пусть в ваших семьях царят гармония, счастье и любовь. Крепкого здоровья и благополучия вам и вашим близким!

Леонид САУКОВ, глава района.

Спорт



Сабина Куликова идёт на рекорд в ГТО.

Показала высокий результат

Жительница Упоровского района Сабина Куликова заняла III место в «Народных играх ГТО 2024». Девушка выполнила рывок гири в номинации «Иду на рекорд», выступив в возрастной группе 31-35 лет. Спортсменка выполнила 40 повторений за две минуты.

Автономное учреждение Упоровского района «Физкультура и спорт» благодарило Сабину Мусурманову за участие в соревнованиях и достойное выступление за Упоровский район и Тюменскую область на своей странице в социальной сети «ВКонтакте». «Благодарим за активное участие в развитии спорта в Упоровском районе и за высокие спортивные результаты! – отмечено в сообщении.

«Народные игры ГТО 2024» впервые прошли в дистанционном формате. Турнир был организован Общероссийской физкультурно-спортивной общественной организацией «Федерация многоборья ГТО России» при поддержке Министерства спорта России в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни».

Возможность испытать себя была у каждого спортсмена – от новичка до профессионала. Всего «Народные игры ГТО» собрали более 2 000 заявок из 72 регионов России. Больше всего участников было из Хабаровского края (685), Тюменской области (595) и Приморского края (210).

Соб. инф.

Клиентов знает в лицо

Вера Старикова вот уже пятнадцать лет работает в сфере жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Вместе с коллегами 17 марта она отмечает свой профессиональный праздник.

Вера Васильевна любит свою работу. Говорит, что у них очень дружный, сплочённый коллектив и понимающее руководство. К своему делу она относится с ответственностью. Бухгалтер-кассир начисляет ежемесячную оплату за водоснабжение, водоотведение и теплоснабжение, а также принимает платежи за их потребление. Ежедневно ведёт всю необходимую документацию, а затем по итогам месяца, квартала или года составляет финансовые отчёты. В её обязанности входит работа с клиентской базой. Ежегодно количество абонентов, пользующихся услугами ЖКХ по водоснабжению, увеличивается. Только в прошлом году питьевую воду в свои дома завели 135 человек. Вера Васильевна вносит их данные и номера договоров в свою программу и производит начисления.

По её словам, в системе жилищно-коммунального хозяйства необходимо хорошо разбираться в экономике, бухгалтерии, знать законы, а также важно быть всегда вежливой, уметь найти подход к каждому посетителю.

Женщина говорит, что работа у неё однообразная, но совсем не скучная. Своих клиентов она почти всех помнит, многих узнаёт по голосу, когда звонят. Жители района не только передают ей данные по телефону, но и зачастую обращаются с проблемами. У одних трубы



Вера Старикова к ведению документации относится ответственно.

перемерзли, у других недостаточно тепло в квартире, у кого-то потекли краны, кто-то ассенизаторскую машину хочет заказать. Это не входит в её обязанности, но Вера Старикова старается всем помочь, оперативно сообщает специалистам о неполадках, а они принимают меры.

В Упорово её привела судьба – приехала из Армизонского района вслед за супругом. Устроилась специалистом отдела кадров в лесхоз. А через несколько лет попала под сокращение.

– С трудоустройством в МУП «РКХ-2» у меня вышла забавная история. Я пришла платить за коммунальные услуги в кассу, а моя бывшая коллега уже здесь трудилась и порекомендовала мою кандидатуру на вакантное место кассира. Вот так и вышло, что пришла просто заплатить, а осталась работать, – поделилась женщина.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.

Из почты редакции

Волейбол – игра коллективная

Спортивному проекту «Волейбол с детского сада» был дан старт в 2022/23 учебном году. Его инициаторами стала группа неравнодушных людей.

В неё вошли генеральный директор агрофирмы «КРиММ» Геннадий Рязанов, председатель федерации по волейболу Упоровского района Нина Ваганова и директор МАДОУ УМР Упоровский детский сад «Солнышко» Алия Сарсикеева.

В этом учебном году проект продолжил свою работу. Его суть – подвижные игры, упражнения с мячом, в ходе которых дети тре-

нируются не только в бросании и ловле мяча, перебрасывании его через сетку, метании на дальность и в цель, но также в ходьбе, беге и прыжках.

Всем известно, что современные дети инертные. Их трудно оторвать от гаджетов. Игры на свежем воздухе их абсолютно не привлекают. Ребята перестали выходить на улицу, во двор, отдавая предпочтение сидению на диване с телефоном в руках.

Чтобы как-то повлиять на это, вновь набрана группа девочек, которые занимаются как у нас в детском саду со мной, так и в СК «Ладья» с тренерами по

волейболу Павлом и Сабиной Куликовыми.

Хочется отметить и родителей, подхвативших нашу идею. Они с удовольствием отдали детей в такой замечательный вид спорта. Я уверена, игра в волейбол дисциплинирует, вырабатывает морально-волевые качества. Дети учатся коллективной игре, оказывать помощь своим товарищам, становятся не только лучшими спортсменами, но и, самое главное, хорошими людьми.

Марина СЕДОВА, инструктор по физической культуре детского сада «Солнышко».



Малыши Упоровского детского сада «Солнышко» учатся правильно отбивать мяч.

К юбилею области

Трудовая летопись длиною в жизнь

Емуртлинцы были отмечены государственными наградами

Далеко не каждый человек способен работать на селе, ведь крестьянский труд специфичен и невозможен без любви к земле, своей малой родине, верности долгу. Высокий профессионализм работников сельского хозяйства, их самоотдача, преданность избранному делу заслуживают уважения и признания. Низкий поклон всем работникам сельхозпроизводства, особенно ветеранам, передовикам труда за их добросовестное отношение к делу и самоотверженность.

Емуртлинцы умеют работать! Ведь не случайно 59 тружеников совхоза «Емуртлинский» получили высокие государственные награды: орден Ленина – 9 человек, орден Трудового Красного Знамени – 20 чел., «Знак Почёта» – 23, Трудовой Славы – 6, орден Дружбы народов – 1 чел. Вклад этих людей в развитие Емуртлы, Упоровского района и Тюменской области огромен.

К сожалению, большинства из них уже нет рядом с нами, но осталась не только память, но и крепкое хозяйство СПК «Емуртлинский», где люди продолжают упорно и добросовестно трудиться, добиваясь высоких результатов в животноводстве и полеводстве.

В этом году наша область отмечает своё 80-летие. Емуртлинцы достойно встречают этот юбилей. И сегодня хочется рассказать о трёх ветеранах сельскохозяйственного труда – работягах, наших орденоносцах, каждый из которых отработал в хозяйстве 40 и более лет. О знаменитых механизаторах Михаиле Мельникове, Владимире Штокере и Владимиру Ваганову знают не только в районе и области, но и в Москве.

В ТРУДЕ ОТЛИЧИЛСЯ

Михаил Мельников родился в 1946 году в Кировской области в многодетной семье (семеро детей было). Мама работала телятницей, папа – скотником. После окончания СПТУ стал механизатором. Сначала работал на ДТ-75, «Кировец». Любовь всей своей жизни – Любовь Андреевну – он встретил, когда гостил у своей сестры в Асбесте. В 1974-м переехали в Емуртлу (брать Михаила, Иван Дмитриевич, тогда после института был направлен сюда). И вот в этом году будет ровно пятьдесят лет, как Мельникова живут на емуртлинской земле. Любовь всю жизнь тоже проработала в совхозе. Стаж Михаила на бульдозере составляет 42 года. Зимой расчищал дороги в полях, чтобы «Кировцы» могли возить на фермы солому и сено. Готовил площадку под строительство школы. Прокладывал дорогу на зернокомплекс (мысё до сих пор называем «БАМом»). Разрабатывал песчаный карьер (тогда велось очень большое строительство, и песок был нужен). С участием механизатора были сооружены три плотины, построена дорога на всей нашей Молодёжной улице. Очень много работы было сделано!

Михаил Дмитриевич часто вспоминает, как почти каждое утро директор совхоза Анатолий Нохрин вместе с ним и Владимиром Вагановым на своём УАЗике проезжал по совхозной территории и показывал, где надо привести в порядок дороги, в том числе полевые. А вечером, когда проверял выполненное задание, говорил:

– Где мне ещё таких работников найти!

Михаил Дмитриевич – скромный, добросовестный, добрый, отзывчивый, немногословный человек. Работал очень много. Мог трудиться и день, и ночь, если это было необходимо. Несмотря на такую загруженность, он находил время для общественных дел. Был избран членом бюро РК КПСС. В те годы первыми секретарями были Л. М. Петухов и Н. Н. Сычёв, которые внесли немалый вклад в развитие Упоровского района.

За свой ударный труд Михаил Мельников заслуженно имеет награды: знак «Победитель социалистического соревнования» (1980 г.), бронзовые медали ВДНХ «За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства» (1981, 1983 гг.), орден «Знак Почёта» (1986 г.). Передовик

труда был поощрён путёвкой в Германию вместе с нашей знаменитой телятницей Галиной Журавлёвой.

Михаилу сейчас 77 лет. У них с женой прекрасная семья, двое детей, пятеро внуков. В них они и растили. Михаил очень хороший муж, отец, дедушка.

К сожалению, ему, как и всем пенсионерам, приходится бороться с болезнями. Но он – настоящий борец (закалила жизнь). Дай Бог Михаилу и Любови ещё долгих лет счастливой жизни!

ВСЕГДА В ДВИЖЕНИИ

Емуртлинцам хорошо известна трудовая династия Штокеров. Все они земледельцы, хлеборобы. Владимир родился в п. Первомайском в 1952 году. Мама была разнорабочей, папа – Ламберт Штокер – завскладом. (Он тоже за ударный труд был удостоен ордена «Знак Почёта»).

Владимир после 9 класса поступил в СПТУ (тогда училище было в Емуртле)

«Ударник IX пятилетки» (1979 г.); «Молодой гвардеец пятилетки» (1980 г.); «Золотой колос» (ЦК ВЛКСМ (1981 г.)), а также бронзовая медаль ВДНХ (1979 г.) и серебряная (1980 г.). Главная его награда – орден Трудовой Славы III степени. В 1988 году Владимир Штокер был избран членом Тюменского обкома КПСС. (Тогда первым секретарём был Г. П. Богомяков). В последние годы работал управляющим на своём родном Октябрьском отделении.

Сейчас Владимир Ламбертович на пенсии. Жалко, что не стало его жены Надежды, с которой он прожил 45 счастливых лет. Но болезнь взяла своё. Они воспитали троих прекрасных детей, всем дали высшее образование. Сын Николай – офицер, подполковник, сейчас находится на специальной военной операции. В конце 2023 года ему вручён орден Мужества.

Есть чем и кем гордиться Владимиру, у него семь внуков. Они очень любят своего дедушку, а старшенький – частый гость у него.

Эльзенбах, получивший орден Трудовой Славы, Александр Копнин и Владимир Ваганов.

Потом два года звено возглавлял Ливий Трофимов. Но, к сожалению, заболел, и его сменил Пётр Эльзенбах. Это были очень авторитетные руководители, неслучайно они удостоены высоких наград.

Последние двенадцать лет звеньевым был Владимир Ваганов. Все эти годы шло соревнование между звеньями Штокера и Ваганова. Дух состязания был мощным! Мы, работники культуры, организовали информационный центр в совхозе. Все цифры, показатели по уборке сосредоточивались у нас. К нам постоянно поступали звонки от механизаторов с вопросами, сколько намолотили их соперники. Порой, как говорится, наступали друг другу на пятки. Да, эти два трудовых коллектива были очень сильными! С ними никто не мог сравняться в районе, да и в области они постоянно выходили в передовики.

Владимир вспоминает, что они всё врем



Михаил Мельников
трудился механизатором 42 года.



Владимир Штокер
продолжил семейную династию.



Владимир Ваганов
руководил звеном 12 лет.

и сразу начал работать в совхозе трактористом. В первую же осень ему дали старенёкий комбайн «Нива». Затем ушёл в армию. Вернулся 7 ноября 1973 года, а уже на другой день к нему приехал директор совхоза Анатолий Нохрин поговорить. Вот такой состоялся тогда диалог руководителя и механизатора:

– Куда собрался? Не в Сурку? (Там работала будущая жена Владимира).

– Останусь дома.

– Оканчивай курсы в Московском и сразу же механиком на третье отделение.

Так и получилось. Работал с 1973 по 1977 год механиком. А потом Анатолий Нохрин организовал впервые в районе семейное звено на единий наряд. Сначала звеньевым был Роберт Штокер (тоже награждён орденом Ленина). В звено были Владимир, его брат Александр и Борис Иванов. Так работали два сезона. А потом ушёл на пенсию Роберт, заболел Александр, и состав сменился. Звеньевым стал Владимир Штокер. Под его руководством работали: Сергей и Вениамин Бородины, Георгий Полещуков, Владимир Ваганов. Их трудовой коллектив славился не только в районе и области, но и во всей стране. Не один раз он был участником ВДНХ в Москве.

У Владимира сохранились записи их намолота на один комбайн по годам. Я думаю, что это интересно будет сегодняшним хлеборобам.

Конечно, за этими цифрами стоит огромнейший труд наших земляков-хлеборобов! Среди трудовых наград Владимира Штокера имеются нагрудные знаки: «Победитель социалистического соревнования» (1978 г.); «Ударник коммунистического труда» (1978 г.); «Мастер жатвы» (1978 г., 1980 г.);

Владимир – увлечённый человек. У него есть пасека (досталась от отца). Он охотник и рыбак. Одним словом, всегда в движении. Пожелаем семейству Штокеров всего самого хорошего!

ЗНАМЕННЫЙ МЕХАНИЗАТОР

Не менее известен и Владимир Ваганов – наш знаменитый механизатор – комбайнер. Родился он в 1952 году здесь, в Емуртле. Родители его тоже представители рабочих профессий. Мама – птичница, отец – тракторист. «Где родился, там и пригодился», – это о Владимире. Окончил 9 классов и Емуртлинское СПТУ. Стал механизатором. Армия – 1971-1973 гг. Вернулся домой (биографии их с Владимиром Штокером схожи). Пришёл к Нохрину.

– Пойдёшь на комбайн, подъёмные дам две тысячи рублей, – поступил предложение.

Согласился. Отработал в совхозе «Емуртлинский» 40 лет. Владимир вспоминает, что у него были очень хорошие наставники, старшие по работе. Это Иван Рякишев и Давид Ваймер, награждённые орденами Трудового Красного Знамени.

Владимир Ваганов работал на разных тракторах: МТЗ-5, МТЗ-50, МТЗ-82; на комбайнах: СК-4, «Сибиряк», «Нива», «Колос», «ДОН-1200», «ДОН-1500», на германской косилке «Е-280».

В 1975 году на Емуртлинском отделении было организовано звено на единий наряд. Руководил им бригадир тракторной бригады Иван Рякишев. В её состав вошли: Ливий Трофимов, награждённый орденом Ленина, Пётр

имя тесно общались.

– Дружили семьями, рубили вместе дрова, ставили стайки, копали погреба, отмечали вместе праздники. К сожалению, из звена никого уже не осталось, – говорит он.

Владимир Леонидович имеет заслуженные награды, среди них нагрудные знаки: «Ударник коммунистического труда», «Ударник XII пятилетки», «Ударник жатвы», «Мастер жатвы», знак ЦК ВЛКСМ «Золотой колос» (тогда они намолотили на один комбайн 20 тонн зерна), а также золотая медаль ВДНХ. Орден «Знак Почёта» Владимир Ваганов получил в августе 1980 года. Награду вручали в райкоме партии.

– Приехал, переоделся – и сразу в поле, – вспоминает ветеран.

Да, за плечами огромный тяжёлый крестьянский труд хлебороба, механизатора.

Сейчас он на пенсии. Всё хорошо в семье. Двое детей, внуки. Да вот только болезни никак не обходят стороной. Но Владимир у нас человек оптимистичный, не сдаётся, с молодых лет увлечён рыбалкой. У него прекрасная жена Татьяна, всю жизнь проработавшая в совхозе бухгалтером. В этом году они будут отмечать золотую свадьбу. Мы желаем им долголетия и семейного благополучия.

Сегодня мы рассказали вам о трёх наших известных орденоносцах, которые прожили очень яркую, насыщенную событиями жизнь. Они совершили трудовой подвиг, и за это получили высокие награды.

Таких людей, как Михаил Мельников, Владимир Штокер, Владимир Ваганов, у нас гораздо больше! Ведь не случайно совхоз «Емуртлинский» был удостоен ордена «Знак Почёта»! Молодое поколение емуртлинцев достойно продолжает традиции отцов и дедов. А это – главное!

Ольга ЕГОРОВА, с. Емуртла.
Фото из архива автора.

Показатели намолота звена Штокера

Год	1977	1978	1979	1980	1981	1982	1983	1984	1985
Показатель / цент.	10089	13955	13510	18739	11927	14542	8242	13022	11464

(1340 в
сут. на 1
комбайн)